

# 蓝狐升超，这次奇迹没等太久

莱斯特城回来了！上赛季最后一轮，莱斯特城虽在主场2比1击败西汉姆，但由于埃弗顿同样取得胜利的的缘故，其最终排名英超第18，不幸降级。不到一年，莱斯特城便杀了回来，上周六英超第45轮先赛一场，排名第二的利兹联意外告负输给了女王公园巡游者，这意味这莱斯特城提前两轮锁定英冠前二，拿到一个宝贵的升级资格，重新杀回英超。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

绝大多数球迷记住莱斯特城是在2015-2016赛季，当时他们在意大利主帅拉涅利的带领下完成了不可思议的“莱斯特城奇迹”，前一个赛季还在为保级而战，当赛季正式开始前夺冠赔率是惊人的1赔5000，最终却能力压诸强拿到俱乐部历史上首个顶级联赛冠军，并为英超贡献了坎特、马赫雷斯、瓦尔迪等诸多球星。

之后的几个赛季，莱斯特城虽然未能再上演奇迹，但也是欧战常客，2019-2020赛季与2020-2021赛季都是踢到赛季最后一轮才掉出前四而无缘欧冠，2020-2021赛季还在决赛中击败切尔西拿到了足总杯冠军，三个月后又在社区盾杯决赛中击败曼城再夺一冠。

甚至在2021-2022赛季，莱斯特城还拿到了联赛第八名，欧会杯打进了四强，一点也没有要崩盘的征兆。然而上赛季一开始，球队便飞速堕落，联赛前七轮仅仅拿到一分，功勋主帅罗杰斯2022年4月下课，英超还剩八轮时才找到救火主帅，最后六轮仅

赢下了一场即最后一轮主场对西汉姆，典型的孩子死了奶来了。

降级后迫于财政压力，莱斯特城出售了麦迪逊、巴恩斯、卡斯塔涅等球星，同时埃文斯、蒂勒曼斯、瑟因居等球星也在合同到期后以自由身离队，但也有人选择留下，比如说瓦尔迪、伊赫纳乔、恩迪迪和韦斯特加德，俱乐部请来了前意大利国脚，2022-2023赛季在曼城给瓜迪奥拉当助手的马雷斯卡执教，重新上路。

新赛季开局非常美妙，莱斯特城前14轮英冠联赛拿到了不可思议的13场胜利，早早锁定了一个直接升级名额，但在进入到联赛后半程后球队状态出现波动，今年2月与3月一度遭遇三连败，连续五轮只拿到了四个积分，前景出现动摇。就在本月初，莱斯特城还又遭遇了连两连败，两个0比1输给保级队米尔沃尔和普利茅斯。

但凭借前期打下的巨大优势，莱斯特城还是顺利提前两轮升级，综合整个赛季表现来看，迄今为止球队仅有六轮并不排在榜首，自第八轮登上榜首位置后就再也没有下来过，确实也配得上一个升级名额。



## 37岁老将瓦尔迪，坚守不易续约更难

莱斯特城回来了，瓦尔迪也回来了，这位37岁老将莱斯特城的绝对传奇，2012年从业余球队弗利特伍德镇转会加盟尚在英冠挣扎的莱斯特城，2014年帮球队拿到英冠冠军升入英超，2016年帮助球队拿到英超冠军，2020年拿到英超金靴，2024年以队内头号射手身份带领球队杀回英超。

本赛季，瓦尔迪一共代表莱斯特城出场35次，打进18球并有两次助攻，其中联赛出场33次打进16球助攻两次，平均每89.7分钟便能制造一粒进球，本月初莱斯特城遭遇连败后主帅马雷斯卡将瓦尔迪放回主力阵容，于是过去两轮他打进两球助攻一次，帮助球队拿到冲超

路上的关键六分，37岁高龄仍能保持这样的效率，是个不大不小的奇迹。

上赛季结束后，瓦尔迪拒绝了沙特联赛开出的丰厚合同，选择留守莱斯特城，虽然更年轻的伊赫纳乔与达卡才是主力，但瓦尔迪的油箱里还有油，马雷斯卡接受了英格兰前锋的个人训练方案，其中包括比队友更少的力量训练，体能训练也更个人化，比赛前一天基本不参加训练，集中精力为比赛做好准备，赛前则是雷打不动的红牛、咖啡加火腿奶酪煎蛋饼。

截至本赛季第44轮，瓦尔迪一共代表莱斯特城踢了462场比赛，打进188球并送出了66次助攻，但不幸的

是下赛季球迷却很可能无法在英超赛场上看见瓦尔迪继续身穿蓝色战袍而战。

年龄不是问题，年薪其实也不是问题，瓦尔迪的合同今夏到期，英格兰人愿意降薪续约，问题是莱斯特城因财务违规现在被英超联盟和足球联盟调查，虽然成功将扣分处罚延期到了下赛季，但还是被处以合同禁令，不得与任何球员续签新合同，无论是转会引进还是续约。

不仅瓦尔迪，合同同样在今夏到期的恩迪迪、伊赫纳乔和韦斯特加德一样没办法续约，除非俱乐部的经济状况能在6月30日之前迎来根本性改变，否则只能看着这几位功勋球员以自由身离队。



瓦尔迪时隔10年第二次率领蓝狐升超成功

## 瓜帅出品，必属精品

瓜迪奥拉教出来的，怎么会差呢？去年4月，瓜迪奥拉昔日弟子孔帕尼带伯恩利提前两轮拿到英冠冠军而升入英超，今年4月则轮到马雷斯卡，这位前意大利国脚两度与瓜迪奥拉合作，2020-2021赛季担任曼城U23青年队主帅，之后被帕尔马挖走，2022-2023赛季又回到曼城给瓜迪奥拉当助教，赛季结束后又被莱斯特城挖走。

执教帕尔马时，马雷斯卡表现不佳，带队只踢了14场比赛便被解雇，平均每场只能拿到1.21分，回到瓜迪奥拉身边重修一年，终于在莱斯特城大放光彩，到升级时为止带队踢了51场，平均每场可以拿到2.14个积分，不仅提前升级，还带队打进了足总杯八分之一决赛，但客场2比4输给了波切蒂诺的切尔西。

在波切蒂诺看来：“马雷斯卡和孔帕尼、阿尔特塔一样，都带有瓜迪奥拉的印记，当然了也不是简单的复制粘

贴，马雷斯卡有自己的特点，莱斯特城踢的足球很漂亮，值得我们尊重。”

马雷斯卡喜欢4231和433阵型，喜欢将皮球控制在脚下，每节训练课都全程记录，每天都有视频分析课，但每节课不会太长：“最多50分钟，最重要的是让球员理解你的要求，而不是仅仅知道你的要求。”

考虑到去年夏天莱斯特城共有12名球员离开，其中绝大多数都是主力球员和常规轮换球员，马雷斯卡做的工作确实值得钦佩。

但和瓦尔迪一样，马雷斯卡下赛季也未必会留在莱斯特城，虽然他的合同要到2026年才到期，但俱乐部的前景太不明朗，不少意甲、英超和西甲家俱乐部都向他伸出了橄榄枝，尤其是前东家塞维利亚，马雷斯卡球员时期曾为塞维利亚效力多个赛季，退役后又先后出任俱乐部助教和技术总监，对他来说塞维利亚的邀请是难以拒绝的。

## 财务状况堪忧，英超负分起步

虽然回到了英超，但等待着莱斯特城的并非坦途，甚至有可能是比降级赛季更为艰难的局面。就在上个月底，英超联赛正式指控莱斯特城在2022-2023赛季违背可持续性规则，同时英格兰第二、第三与第四级别联赛主管方足球联盟也在对俱乐部财务情况进行调查。

事情很复杂，简单来说就是英超和英冠都对参赛俱乐部的财务状况有硬性规定，亏损数字有上限，一旦超限就要被扣分。本赛季英超联盟已经开了两笔罚单，第一笔针对埃弗顿和诺丁汉森林，第二笔针对埃弗顿（不同赛季），埃弗顿两次受罚一共被扣了八分，诺丁汉森林被扣了四分。

从莱斯特城公布的财务数据来看，俱乐部在2022-2023赛季财务违规是板上钉钉，而以英超联盟处罚埃弗顿和诺丁汉森林的力度，扣分是必须的，问题在于扣多少，是本赛季扣，还是等莱斯特城升入英超后再扣。

对莱斯特城来说显然是后者更有利，下赛季就算被扣分并再次降级，俱乐部至少又享受了一个赛季的英超大餐，如果本赛季扣分导致无法升级，连续两个赛季踢英冠意味着俱乐部经济情况将变得更糟，今夏必须再次抛售核心球员，下赛季就不是能不能升级的问题，而是能不能保级的问题。

于是在4月初，莱斯特城向足球联盟提起了申诉，确保英超联盟如果

最终决定扣分，不会在本赛季生效，而是等到下赛季回到英超后再扣，媒体预计应该是六分起步，十分封顶，这对莱斯特城会是个巨大的挑战。

而在另一方面，英冠其他球队是否会提起上诉，认为莱斯特城不公平竞争并要求在本赛季执行扣分目前还是个未知数。

媒体说这取决于具体积分和扣分情况，英冠前两名可以直接升级，44轮踢完后莱斯特城积94分，第三名伊普斯维奇43轮积89分，第四名南安普敦44轮积84分，如果莱斯特城扣分后依旧排名前二，那当然没什么好说的，如果扣分后掉出了前二，那没准就会有球队选择走法律途径了。